

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 121 (5319)

Суббота, 21 июня 1980 года

Цена 2 коп.

Вторая молодость месторождения

Через старейшее нефтьегазодобывающее управление Среднего Приобья — Сургутнефть имени 50-летия СССР получило с начала разработки месторождений район стоянку тонну жидкого топлива.

Первые тонны нефти в Сургуте были добыты в мае 1964 года. Тогда только-только началось обустройство Западно-Сургутского месторождения. И нефть отправлялась на Омский перерабатывающий завод по Оби в танкерах. За короткую северную навигацию с промыслами было отгружено 133,9 тысячи тонн химического сырья. Теперь это же количество топлива управление добывает за четверо суток!

Позднее нефтяники управления обосновались на Соликимском, Локтевском месторождениях и теперь готовятся к эксплуатации Янтарного. Годы и труд людей изменили эти промыслы. Соликимский уже несколько лет как вышел на промышленную лобынь, еще раньше — Западно-Сургутский. Но последний теперь переживает вторую молодость. Дело в том, что проходчик недр обнаружили на месторождении новую залежь. Вновь здесь предстают большие буровые работы.

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.

В успехе уверены

План шести месяцев досрочно завершил коллекция Сургутского управления Востокбуроа.

Буровики работают четко, стablyно. Пятидесятичный план им был также перевыполнен, а пятилетнее задание они завершили к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, как и обязались. Теперь управление стремится выполнить годовой также досрочно, к 20 декабря. Сургутские уверены в успехе: ведь они входят в число лидеров социалистического соревнования по тресту?

Рабочий успех предпринятия обеспечивается гибкими людьми, как Михаил Иванович Береский, Павел Сергеевич Агапов, Герман Иванович Тельман и многие другие.

В. КУРБАНОВ,
начальник планового
отдела.



Лидеры соревнования

Нового трудового успеха добились буровики Башкирской экспедиции подрядного бурения № 2. Досрочно завершили и юношеское задание. При плане 19 тысяч пробуренных метров, а фактически 19 тысяч 154 метра.

Это достигнуто за счет высококвалифицированного добросовестного труда буровых бригад смешанных

мастеров Х. П. Музамадеева, Е. Г. Воронцова, Н. Г. Галичева, И. Т. Кабанова, М. А. Ямалетдинова, Д. М. Хафизова. На счету этих бригад с начала года соответственно 29661, 29536, 29372 метра.

Х. СУЯРНУЛОВ,
главный технолог
экспедиции.

На насыпной площадке

Бригада Н. Ф. Гинятулина из вышкомонажной конторы объединения Обынфетезгологии первая среди родственных предприятий главка поставила на Муравленко-Сургутском месторождении станок на насыпной площадке.

Сейчас проходчики Ноябрьской экспедиции го-

товятся здесь к бурению скважин.

Внедрение такого способа монтажа установок позволит геологоразведчикам значительно расширить район поиска в летний период.

А. ПЕРЕЛАДОВ,
наш нефт. корр.

с одного
предприятия

Почин поддержан

Сургутские авиаторы включились в социалистическое соревнование за присвоение звания «Образцовый колlettiv». По инициативе комсомольско-молодежных бригад службы Сургутского объединенного авиаотряда встали на трудовой вахту, посвященную XXVI съезду нашей партии.

Отлично трудится экипажи И. Серова, Ф. Ленинкого, В. Мамыкина.

Справились досрочно

18 июня коллектив Сургутского объединенного авиаотряда выполнил план шести месяцев по участковому пассажироборту, отправив пассажиров в груза, по доходам и прибыли. А 22 июня выполнил по остальным показателям, в том числе по приведенным часам и производительности полетов. Сверх плана перевезено две тысячи 175 тонн груза.

Л. БОКОВА.

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ И ЕЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В системе объединения Сибжилстрой ритмично и стабильно работает коллектив шестого управления механизации. Пережив, как и все подразделения Сургутского домостроительного комбината, период реорганизации, управление перешло на более ясную специализацию работ. О том, насколько оправданы, оказалось такой переход, как живут и трудаются на строительстве жилья сегодня механизаторы, наш корреспондент Н. МАЙБОРОДА ведет диалог с начальником управления Л. А. АВИСШЕНКО.

— Известно, Леонид Лаврентьевич, что ваш коллектив и раньше славился добрыми традициями, трудовыми достижениями. На строительстве жилья микрорайонов он выполнял большие годовые объемы работ в 10 и более миллионов рублей. Чем же вызван был переход на более узкую специализацию и что он дал?

— В том-то и дело, что объемы росли с каждым годом, и чем только нам не приходилось заниматься. Практически управление становилось неуправляемым. «Распятья» приходилось и силы и средства, в отчаянии, в отчаянии, не получали. Поэтому объединение предложило нам более узкую специализацию. Все работы, связанные с нижней пологой подготовкой застройки микрорайонов, переданы были новым организованному тресту Сургутспецстрой. Мы получили возможность работать более производительно на монтаже домов, располагая специальной крановой техникой, в узле

взгляд, является наиболее важным достижением коллектива?

— Самое главное, мы стали работать ритмично. Это значит, стабильно, высокопроизводительно и с ежемесячными планами. Раньше ведь как бывало зачастую срывы, месяцами, другой, потом авария, штурмовизация в подразделениях ДСК, навязываемые квартальный план, а иногда навязывать так и не удается.

Всеми праздниками и неподавляемыми, как говорится, лает дымы, чтобы полутора-дневный план выполнить.

Коллектив лихорадит. А сейчас идем без срывов. Правда, недельные графики в совершенстве соблюдать пока не всегда удается.

Что касается показателей, все они выше плановых. Выработка на каждого 116 процентов. Коэффициент технической готовности 0,74. А стреловых пневмоколесных кранов — почти единица. Получили за пять месяцев 539 тысяч рублей при-

платы, применяя экскаваторы повышенной емкости ковша марки ЭО-5122, да и многое другое.

— Помните, застрелищик нового и передового у вас была бригада Летова. А кто же сегодня служит для других машин соревнования?

Многие участки, экипажи, бригады работают у нас под девизом: «Ни одного отставшего рядом». А что касается маек, тут особенно выделяется экипаж экскаватора, возглавляемый ветераном войны, коммунистом Георгием Борисовичем Слизовым. Приславлены у нас машины башенного крана, член КПСС Валентина Павловны Кравченко. Поularному трудаются Борис Федорович Павлов и Михаил Федорович Агафонов, машинисты экскаватора и К-701.

Равняясь на них, наши новые коллеги зевательно трудаются с большой отдачей. Так что есть полная уверенность к годовщине 50-летия округа выполнить государственный план. К концу года доведем коэффициент технической готовности до 0,76, а производительность труда повысим на один процент против плановой.

Почин интервью

ональ», применяя экскаваторы повышенной емкости ковша марки ЭО-5122, да и многое другое.

— Помните, застрелищик нового и передового у вас была бригада Летова. А кто же сегодня служит для других машин соревнования?

Многие участки, экипажи, бригады работают у нас под девизом: «Ни одного отставшего рядом». А что касается маек, тут особенно выделяется экипаж экскаватора, возглавляемый ветераном войны, коммунистом Георгием Борисовичем Слизовым. Приславлены у нас машины башенного крана, член КПСС Валентина Павловны Кравченко. Поularному трудаются Борис Федорович Павлов и Михаил Федорович Агафонов, машинисты экскаватора и К-701.

Равняясь на них, наши новые коллеги зевательно трудаются с большой отдачей. Так что есть полная уверенность к годовщине 50-летия округа выполнить государственный план. К концу года доведем коэффициент технической готовности до 0,76, а производительность труда повысим на один процент против плановой.

Вправе ждать большего

В апреле этого года наша газета писала о конкурсе профессионального мастерства, прошедшем в объекте треста Сургутнефтегаз — аукционном корпоративном. Соревновались каменщики. Первенство осталось за ходезами объекта — мастерами из строительного управления № 9.

Если учсть, что, кроме выработки, один из основных требований конкурса было высокое качество работ, можно сказать, успех этот был не случаен. И в тресте, и в его подразделениях ведется настойчивая и серьезная работа по обеспечению высокого качества строительства.

В коллективе треста разработана и действует с 1978 года система управления качеством. Она включает в себя отделы центральной лаборатории — техническую инспекцию и лабораторный контроль, инженеров по качеству в подразделениях. В третьей декаде каждого месяца проходит общегрестовский день качества, в подразделениях такие дни проходят дважды в месяц. Кроме этого, в brigades на строящихся объектах в соответствии с утвержденным планом вносят главные специалисты и инженерно-технические работники треста. На этих встречах рабочие знакомятся с технической информацией, проходит защита проектов, предлагаются технические решения.

Целенаправленная работа дала свои результаты. Если до внедрения системы управления качеством средняя оценка сложных объектов составляла 3,95 балла, то в 1978 году она была 4,05 — на одного объекта было сдано на «удовлетворительно».

Показатели качества включены как важнейшие в условия социалистического соревнования brigad. В 1978 году, участвуя во всесоюзном смотре-конкурсе, три brigady треста — Л. Ф. Мазер, Л. И. Косодапова из СУ-50 и Н. И. Масарова из СУ-14 — вышли победителями. По итогам работы за прошлый год выдвинуто

уже 5 brigad — В. Г. Бнеру из СУ-9, Н. И. Подзоровой из СУ-50 и А. Речко из СУ-14 и А. Г. Пашаева — СУ-15. Эти коллективы возглавляют социалистическое соревнование треста, добиваются высокой выработки, не снижая при этом качества выполняемых работ.

К своему профессиональному празднику — Дню строителя в коллективе треста подведут итоги на звание brigady, участка, управления отличного качества.

И вот здесь необходимо заметить, что сколько продуманно было организована система, она не даст максимального эффекта, если не будет поддержана наложенным материальным обеспечением, эффективной работой общественных организаций, четким взаимодействием всех участников строительства.

Безусловно, проведенная работа дала результаты. О них мы говорим выше. Но вправе ждать большего. Что же мешает реализовать полностью все резервы и возможности? Об этом не однажды говорилось на партийных собраниях, оперативных совещаниях, планерках.

Трудно обеспечить высокое качество работ, если постоянно срываются сроки поставок необходимых материалов — кирпича, бетона, столярных изделий и т.д. А то, что поставляется, далеко не всегда отвечает требованиям стандартов. Это кирпич Локосовского завода, дорожные плиты — Харьковского, столярные изделия КПП треста Сургутнефтегазстройиндустрии.

Вызывает серьезную озабоченность отношение к своим работам некоторых субподрядчиков организаций. Назовем для примера КММУ-3, МУ-5, Сибэнергомонтаж. Субподрядчики, безусловно, отлично понимают, насколько важны их работы для треста — от этого зависит выполнение плана по генподрядчику. Конечно, знакомы они и с положением, согласно ко-

торому определяющим показателем работы является плановый ввод объектов. И тем не менее подводят своего генподрядчика, что называется, под монастырь.

На аукционном корпuse, важнейшем для горы объекте, субподрядчики появляются эпизодически и в количестве, явно недостаточном для выполнения своих работ в сроки. Отстают субподрядчики работы на летнем саде № 18, пивзаводе, других объектах. Все это приводит к штурмованию, толкучке на объектах в завершающий период, и, как следствие, низкому качеству работ, переделке уже сделанного, удорожанию и так далее.

На вводимом в эти дни общежитии из 537 мест в последние строительные, например, пришлось повторить отдельные работы по вине КММУ-3. Слав генподрядчику сантехнические системы, они гарантировали высокое качество исполнения. После пролива по свежоотделанным стенам в многочисленных потеках вода. Вот там и гарантия.

Примеры с субподрядчиками можно было бы продолжить, но нельзя сказать и о тех возможностях, которые остались не реализованы в самом тресте. Это касается в основном повышения действенности социалистического соревнования, доведения его условий и итогов до каждого работающего, систематического и широкого обсуждения результатов.

Непременным условием высокой эффективности в качестве всегда было комплексное ведение работ, целенаправленное идеологическое обеспечение, четкость взаимодействия во всех звеньях технологической цепи. Возражать по этому поводу никто не будет. Все — «за». Но тогда следует говорить о неком уровне ответственности и контроля исполнения, о давно заврешшей необходимости подходить к делу по-партийному, не ограничивая форму и «два» решения наболевших вопросов.

Л. ЛУЖНОВ.

«ЧУЖОЙ» АДРЕС

ОБЗОР ПИСЕМ

ЗА ДВЕ ПЕРВЫЕ НЕДЕЛИ ИЮНЯ В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО 232 ПИСЬМА

Если передистать ре- дакционную почту, то в редкие дни она не приносится писем с жалобами на отсутствие благоустройства, капитальный ремонт. И почти на каждое газетное выступление поступали ответы, часть которых была опубликована, часть их отослана автомашинами.

Однако не всегда еще у нас умеют толковать выступление печати расширительно, делать выводы из критики в «чужой» адрес. В самом деле, получили письмо с улицы Лесной, б, за nim следом идет из соседнего дома: «Есть у вас горячая вода», — сообщаем мы Евсесеву, проживающему по улице Нефтяников, 18, да убедительно прикладываем ответ руководителей управления теплосетей объединения Сургутнефтегаз. А он все равно свое: «Водята чуть теплее, да и то через день». В управлении успокоили в с., написав ответ, а выводов для себя не сделали.

В нашей почте четыре подобных письма, все из разных микрорайонов. Писали по дому, улицы, а тут сразу про целый микрорайон «А». «Закончите строительство, будем благоустраивать», — заявили нам в жилищно-эксплуатации нашего участка коммунальной конторы Госбанка. — Прошло два года, теперь ниоткуда слышат: «благоустраивайте сами. Мы бы и рады, но ведь музыка техника, материалы... а у нас только руки». Об этом же сообщают жители дома по проселку Дружбы, № 13: «Маломальское благоустройство

и планировка у нас есть, но выйти во двор тоже невозможно, потому что к находящейся в доме-конторе передвижной механизированной монтажной колонии № 3 идут и идут машины, сшибаясь хламом, ворота, а проходит КрАЗ — ему все нипочем».

Об этих машинах газета писала не однажды, объявила несколько конкурсов, но ведь в том, что в транспортных коллективах не принимают эти выступления на свой счет, обязательно ждут, чтобы к ним именно обратились. А если рядом в 14 микрорайоне засыпан машиной, то ведь не про них же пока написано.

Хорошо бы, не было людей, и канадионные колодцы можно держать открытыми. Но люди есть — ходят и по нечаянности остаются. Об этом пишет А. Шеголихин, проживающий по улице Механизаторов. «Вышел из рабочего автобуса и направился домой по тропинке, а на нем колодец и рядом еще три незакрытых — это я уж потом рассмотрел, когда побывал в одном из них семи метров глубиной. Получил травму и оставил в постели 13 дней. Но и то взрослый, а если бы ребенок?»

Открытый колодец находится напротив Госбанка, из него еще и парит. Это ведь прямая угроза жизни, особенно детей. Однажды проходили мимо, опять же по принципу: «не про меня написано». С улицы Лесной, о которой мы упоминали иначе, опять пишут колективное письмо и опять о

всем не напоминает, ведь все веши продаются дорого. Да и для переподряжки есть комисссионный магазин. Или, скажем, работы службы быта «В парикмахерской «Северянин» можно просидеть с 9 до 2 часов. Жалобную книгу вам не дадут, а из возмущения вежливо прикрикнут: «Выдите, закройте двери». Такой факт был 20 апреля.

Систематически публикуют обзоры, надеемся,

что руководители авторитетных и независимых организаций поберутся

все-таки лицом к людям и изберут для себя путь

единомыслия: «Моя хата не с краю».

Г. КОНДРЯКОВА.



Московский завод ку-
дожественных часов из-
готавливает ювелирные
изделия. Красивые кор-
пусы настенных часов ле-
гли из ценных и бла-
годородных пород дре-
весины.

На снимке: brigad-
ир сборки Валентин
Лебедев и контролер
Лидия Яковleva (слева)
проверяют готовую про-
дукцию.

(ТАСС).

БЛИЗ ОБИ И ЮГАНА

МИХАИЛ
ДУНЕНКОВ

будет создано производственное объединение нефтяной и газовой промышленности Тюменьнефтегаз. Госкомитету газовой промышленности предложено к шестидесятому юбилею города спроектировать и построить нефтепровод от Усть-Балыкского до Омского нефтеперерабатывающего завода.

— Так это отличное — заметила Ровиня.

— Согласен, но это все на потом, а нам сейчас надо утвердить запасы, но камень преткновения опять-таки пробная эксплуатация.

— А о ней разговор-то был?

Не только был, но и отражен в постановлении

правительства. Госнефтехимкомитету предложено провести пробную эксплуатацию скважин на Усть-Балыкском, Мегинском и Шаныкинском месторождениях и до апреля будущего года выдать проектно-сметную документацию.

— А еще какие новос-ти? — допытывался Бы-стрицкий.

— Новостей много. По-

лучим постановление Совмина — прочитаете. Но, пожалуй, самое неприят-
ное то, что проект строительства Нижне-Обской ГЭС с поставкой для не-
сения. В общем, проекти-
рование и строительство

города и крупных про-
мышленных предпри-
ятий в районе грани-
чения ОИИ разрешено на

уровне не ниже тридца-
ти семи метров. Если нам не удастся анулировать гидропроектовскую схему сооружения этой гидро-
станции, то большинство месторождений окажется под водой.

— Ну, этого не допус-
тят!

— Надеюсь, но надо
бороться всеми силами...

Наступила весна шесть-
десят четвертого года. К
этому времени после воз-
вращения Эрье из Москвы,
после постановления Сов-
мина о прекращении стро-
ительства гидроузла на
Северо-Колымской ГЭС
объединение Тюменьнеф-
тегаз, созданы нефте-
промышленные управле-
ния в Шягаме и Иргиже,
конторы бурения в Усть-
Балыке и Мегинске, про-
мыслово-геофизические
и геологоразведочные
экспедиции Газгве-
логаза создала трест. На-
чалось формирование Тю-
менского индустриально-
го института.

Активизировалась подго-
товка к промышленной экс-
плуатации газовых пло-
щадей, начато строитель-
ство газопровода Ирги-
же — Серов. Над тайгой и
тундрой то и дело под-
нимались нефтяные и га-
зовы фонтаны. В декаб-
ре шестьдесят третьего
ударили мощный фонтан
газа на заполярной Та-
зовской площади, в апр-
еле шестьдесят четвертого — открыто

газовое

месторождение на Ваты-
ской площади.

Бюро Тюменского про-
мышленного обкома КПСС
настойчиво требовало по-
вышения темпов строи-
тельства объектов неф-
тедобывающей промыш-
ленности, дорог, жилья,
обустройства промыслов
и баз нефтезаводов. Ак-
тивно включились в эту
работу Ханты-Мансий-
ский окружком партии Сред-
него Приобья. Энер-
гичные и неутомимые орга-
низаторы и полити-
ческие деятели проявили
себя в эти годы секретарь обкома партии Александр Константинович Протозанов.

Проблемы развития нефтегазовых в южной промышленности в фев-
рале 1964 года были рас-
смотрены на пленуме ок-
ружкома и бюро промыш-
ленного обкома партии.

